



习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置

受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧抓实灾情和人员伤亡情况，全力以赴组织抢险救援，并加强震情监测，防范各类次生灾害，尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区，正值冬季，要千方百计保障灾区群众基本生

活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应，西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾，妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

坚守工业本色 挺起工业脊梁 重振工业雄风 再创工业辉煌 为奋力推进中国式现代化柳州实践不懈奋斗

市十五届人大六次会议开幕



大会主席团常务主席、执行主席谭丕创主持会议。



市长张壮代表市人民政府向大会作政府工作报告。



大会现场。本版图片均由全媒体记者 黎寒池 黄蕊 覃科 摄

日报消息（全媒体记者李俊、谢耘） 昨日上午，市第十五届人民代表大会第六次会议在市文昌会议中心礼堂开幕。来自全市各条战线的市人大代表肩负人民重托出席大会，履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会主席团常务主席、执行主席及市领导谭丕创、张壮、刘传林、陈鸿宁、杨斌、张建国、周思泉、陈宏、甘毅、金忠、农志光在主席台前排就座。

大会主席团成员，市四家班子领导，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，历届市人大常委会主任、主持日常工作的副主任，

特邀老领导及有关列席人员在主席台就座。

市十五届人大六次会议应到代表372名，实到代表356名，符合法定开会人数。

上午9时，大会主席团常务主席、执行主席谭丕创宣布大会开幕。全体起立，齐声高唱中华人民共和国国歌。

市长张壮代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告分为2024年工作回顾、2025年工作安排、全面加强政府自身建设三个部分。

张壮说，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是柳州纠偏、谋篇、再谱新篇的起

始之年。在自治区党委、政府和市委的坚强领导下，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，坚持欠债和发展并重，高质量发展迈出新的重要步伐。

张壮从产业转型升级、债务化解稳妥有序、有效需求持续扩大、乡村振兴扎实推进、城市功能日益完善、改革开放全面深化、民生保障扎实有力、政府建设全面加强等八个方面，回顾过去一年的工

作。张壮说，这些成绩的取得，最根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是自治区党委、政府和市委正确领导、科学决策的结果，是市人大、市政协和社会各界有效监督、大力支持的结果，是全市人民埋头苦干、顽强拼搏的结果。

张壮指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”谋篇布局之年，做好今年的工作意义重大。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和中央经济工

作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，认真落实自治区党委十二届九次全委会暨经济工作会议和市委十三届十一次全委会暨经济工作会议部署，以铸牢中华民族共同体意识为主线，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，扎实推动高质量发展，聚焦自治区建设“一区两地一园一通道”战略任务，全力以赴稳增长、促改革、惠民生、防风险、保稳定，推动经济持续回升向好。

“地区生产总值保底目标增长

3.8%、奋斗目标增长4.8%左右，一般公共预算收入增长3%，规上工业增加值增长7.1%，固定资产投资增长4.5%，社会消费品零售总额增长4%，居民收入增长与经济增长基本同步。”在提出今年经济社会发展的主要预期目标时，张壮说，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合；要更加主动学思想、讲协同、抓落实，把发展重心转移到抓工业上来，坚守工业本色、挺起工业脊梁、重振工业雄风、再创工业辉煌，扎实推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市。（下转二版）

谭丕创率队会见出席市政协十三届五次会议的港澳委员和特邀贵宾代表

日报消息（全媒体记者李俊） 1月6日，自治区副主席、市委书记谭丕创；市长张壮；市政协主席陈鸿宁会见出席市政协十三届五次会议的港澳委员和特邀贵宾代表，深化交流合作，携手共赢发展。

谭丕创对港澳委员和特邀贵宾长期以来关心支持柳州发展表示感谢，介绍了我市经济社会发展有关情况。谭丕创表示，2024年，柳州深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，按照党中央、自治区党委决策部署，全力以赴拼经济、促改革、惠民生、防风险，经济持续回升向好，社会大局和谐稳定。这些成绩的取得，凝聚着在座港澳委员和贵宾的智慧、汗水。柳州与香港、澳门各领域合作基础扎实，希望大家发挥独特优势，紧紧围绕服务柳州先进制造业发展，把粤港澳大湾区的好经验、好做法介绍到柳州来，主动牵线搭桥，帮助柳州企业、产品加快“走出去”，促进柳州与粤港澳大湾区深化经贸合作、人文交流，为柳州向海图强、开放发展作出新的更大贡献，携手开创柳州现代化建设新局面。

市委常委、统战部副部长、副市长，市政协党组书记潘展东主持。市领导高贤斌、崔惠柳、杨恩维、付建文、莫玉和，市政协党组成员李兵、陈家达、孔建斌等参加会见。

市十五届人大六次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会及“两院”工作报告 表决通过有关事项



市人大常委会主任刘传林作工作报告。

日报消息（全媒体记者陆晓艺） 昨日下午，市第十五届人民代表大会第六次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会及市中级人民法院、市人民检察院工作报告，表决通过大会选举办法，市十五届人大教育科学文化卫生委员会主任委员、民族外事华侨委员会主任委员人选表决办法。

大会执行主席及市领导谭丕创、张壮、刘传林、陈鸿宁、杨斌、周思泉、李柳彬、周峰、石中华、肖源、玉秋静在主席台前排就座。周思泉主持会议。

大会主席团成员及市领导和相关领导等在主席台就座。

市十五届人大六次会议应到代表372名，本次会议实到代表349名，符合法定开会人数。

受市人大常委会委托，市人大常委会主任刘传林向大会作工作报告。2024年，在市委的坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和中央经济工

作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，践行全过程人民民主，不断坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的柳州实践。

刘传林在报告中说，2025年是深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的关键之年，是实施“十四五”规划的收官之年。市人大常委会将以铸牢中华民族共同体意识为主线，发展全过程人民民主，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，聚焦柳州推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市，依法履职尽责，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，守正创新、稳中求进推动人大工作高质量发展。坚持党的全面领导，始终保持人大工作正确政治方向；积极践行全过程人民民主，构建多样、畅通、有序的民主渠道；坚持立法与改革决策相衔接，提高立法质量和效率；聚焦高质量发展这一首要任

务，增强监督工作的针对性、实效性；尊重代表主体地位，支持服务人大代表依法履职；主动对标“四个机关”定位要求，持续加强自身建设。

市中级人民法院院长曾艳向大会报告工作。2024年，市中级人民法院坚持严格公正司法，公正高效审理每一起案件，做实为大局服务、为人民司法，以高质量司法服务保障了柳州经济社会高质量发展。全市法院共新收各类案件85153件，同比减少1377件、下降1.59%，“抓前端、治未病”推进矛盾纠纷实质性化解工作取得实效，新收案件数实现“三年连降”，降幅位居全区前列。

2025年，全市法院将紧紧围绕柳州“加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市”的目标，忠实履职尽责，狠抓提质增效，完善监督体系，着力加强政治建设，着力做实为大局服务，着力做实为人民司法，着力深化改革创新，着力锻造法院铁军。（下转二版）

市十五届人大六次会议举行主席团第二次会议

日报消息（全媒体记者陆晓艺） 昨日上午，市第十五届人民代表大会第六次会议在市文昌会议中心举行主席团第二次会议。

大会主席团常务主席谭丕创、刘传林、杨斌、张建国、周思泉、陈宏、甘毅、金忠在主席台就座。谭丕创主持会议。

会议听取各代表团关于大会选举办法草案，市十五届人大教育科学文化卫生委员会主任委员、民族外事华侨委员会主任委员、社会建设委员会主

任委员人选表决办法草案的审议情况汇报，决定将草案提请大会全体会议表决。